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Velikonoce v Rýmařově

SVČ Rýmařov připravilo pro děti zábavnou stezku plnou úkolů Zájemci si mohli uplést tradiční velikonoční pomlázku

Rýmařovské středisko skautů nachystalo výtvarné dílničky Děti pobavilo interaktivní představení Tůdle nůdle 

V infocentru se vítězem hlasování o nejhezčí vejce stalo NZDM Hope House Ve facebookovém hlasování zvítězilo vejce ZŠ Rýmařov, Školní náměstí

O zábavu se postaraly také kolotoče a skákací hrad Na akci zavítalo množství návštěvníků

Foto: redakce
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Hospodaření města 
Rýmařova v roce 2024
Zastupitelstvo města Rýmařova projednalo 24. dubna 
Závěrečný účet za rok 2024. Dokument poskytuje komplexní 
přehled o rozpočtovém hospodaření města, vývoji příjmů 
a výdajů, stavu majetku i přijatých dotacích.

Rok 2024 byl pro města a obce v celé republice mimořádný – 
došlo k zásadním změnám v daňové legislativě i systému roz-
počtového určení daní, které se promítly i  do hospodaření Rý-
mařova.
Původně schválený rozpočet města počítal s příjmy ve výši 373,3 
milionu korun a výdaji ve výši 424,8 milionu korun. Rozdíl měl být 
pokryt zůstatkem z předešlého roku. V průběhu roku však došlo 
ke korekcím: příjmy byly upraveny na 327,3 milionu korun, výdaje 
na 355,7 milionu. Díky přebytku ve výši 78,7 milionu korun z před-
chozího roku zvládlo město tyto změny bez nutnosti zadlužení.
Klíčovou složkou městského rozpočtu jsou daňové příjmy. V roce 
2024 došlo pouze k mírnému nárůstu oproti roku 2023 – celkem 
o 249 tisíc korun. Pro srovnání: mezi roky 2019 a 2023 narostly 
daňové příjmy o 39,6 milionu korun. Tento zpomalený růst byl dů-
sledkem tzv. konsolidačního balíčku vlády, který mimo jiné zvýšil 
daň z  příjmů právnických osob, snížil daňové slevy pro fyzické 
osoby a změnil pravidla odvodů z dohod o provedení práce. Zá-
roveň došlo ke změně zákona o  rozpočtovém určení daní, kte-
rá znevýhodnila menší samosprávy. Nejvýraznější propad byl za-
znamenán u daně z příjmů právnických osob (−5,5 milionu Kč), 
daně z přidané hodnoty (−1,9 milionu Kč) a daně z hazardních her 
(−4,6 milionu Kč). I přes tento pokles se městu podařilo udržet 
celkové plnění daňových příjmů na úrovni roku 2023. 
K tomu přispělo zvýšení výnosů z daně z příjmů fyzických osob 
(+2,1 milionu Kč) a zejména vyšší výběr daně z nemovitostí, která 
přinesla do rozpočtu o 5,6 milionu korun více než v předchozím 
roce.
Vedle daňových příjmů tvořily důležitou součást rozpočtu také 
příjmy z nájemného (73 milionů Kč) a účelové dotace – například 
na výkon veřejné správy, sociální oblast nebo na projekty zatep-
lení bytových domů na ulicích Pivovarská a Úvoz. Dotace město 
získalo také na pořízení domácích kompostérů.
Největší výdaje města směřovaly do oblasti dopravní infrastruk-
tury. Nejnákladnější investicí byla výstavba chodníků v Edrovicích 
a na Opavské ulici, v úseku od Penny marketu ke kapli V Lipkách, 
s celkovými náklady ve výši 27,8 milionu korun. Rekonstruován 
byl také chodník podél bývalého areálu ČSAD, spojnice ulic Revo-
luční a Žižkovy, mostek v ulici U Rybníka a nové chodníky vznikly 
u domu Opavská 39, 41 a 43. Město se fi nančně podílelo na re-
konstrukci třídy Hrdinů a  Revoluční ulice. Zahájena byla rekon-
strukce ulic Strálecké, Nové, Luční, Polní a  Slunečné. V  souvis-
losti s těmito projekty byly navýšeny výdaje na opravu splaškové 
a dešťové kanalizace.
Významnou část rozpočtu představovaly výdaje na vzdělává-
ní. Na provoz mateřských a základních škol a střediska volného 
času šlo 21 milionů korun, dalších 4,4 milionu bylo investováno 
do výstavby venkovních učeben, jejichž realizace pokračuje i  le-
tos. Kulturní, tělovýchovná a  zájmová činnost byla podpořena 
celkovou částkou 38,5 milionu korun. Tato suma zahrnuje pro-
voz městského muzea, knihovny, podporu spolků a také výstavbu 
a údržbu sportovišť – včetně nového skateparku a zázemí osad-
ního výboru v Ondřejově.
Nemalé prostředky byly vynaloženy na obnovu bytového a  ne-
bytového fondu (38 milionů Kč), odpadové hospodářství (svoz 
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komunálního odpadu stál 17,2 milionu 
Kč) a  údržbu města. Na údržbu zeleně 
bylo vynaloženo 11,7 milionu a na čiště-
ní a zimní údržbu komunikací 8,5 milionu 
korun.
Rozpočet roku 2024 skončil přebytkem 
ve výši 45,7 milionu korun. Tento výsle-
dek vytváří důležitý finanční základ pro 
rok 2025, který bude pro město investič-

ně mimořádně náročný. V  letošním roce 
se počítá s investicemi v celkovém obje-
mu 222,8 milionu korun.
Všechny závazné ukazatele rozpočtu 
byly v roce 2024 dodrženy. Hospodaření 
města probíhalo pod průběžnou finanč-
ní kontrolou a  bez porušení rozpočto-
vé kázně. Výsledky potvrzují, že město 
Rýmařov dokázalo i  v  náročném obdo-

bí pružně reagovat na legislativní změ-
ny a ekonomické výzvy, aniž by tím byla 
ohrožena kvalita služeb nebo stabilita 
veřejných financí.
Závěrečný účet v  jeho úplném znění na-
jdete na webových stránkách města Rý-
mařova.

Lenka Vavřičková, místostarostka

Den města v novém kabátě
Každý lichý rok v červnu se tradičně 
konal na náměstí Míru Den města 
Rýmařova. Letos se tato oblíbená akce, 
která se uskuteční v sobotu 14. června, 
dočká zásadních změn.

První podstatnou novinkou je místo koná-
ní. Celá akce se přesune do areálu Flemmi-
chovy zahrady, která nabízí ideální prostor 
pro připravovaný program. 
„Flemmichova zahrada je vhodná pro pořá-
dání podobných akcí nejen svou velikostí, 
ale také polohou. Málokteré město má tak 
skvělý prostor. Vzhledem k velké návštěv-
nosti předchozích Dnů města a změně kon-
cepce celé akce jsme se rozhodli program 
přesunout právě sem,“ řekl k první změně 
starosta Luděk Šimko. 
V plánu je také odlišný koncept celé udá-
losti, která bude laděna jako sportovně-
rodinný zábavný den. Na pódiu se před-

staví děti z  místní mateřské 
školy,  zájmových a sportovních 
kroužků, ZUŠ Rýmařov a  zdej-
ší kapely. Celodenní program 
bude věnován sportovním hrám a  turna-
jům, chybět nebudou ani tradiční běžecké 
závody. Děti se mohou těšit na kolotoče, 
které budou ve vymezeném čase zdarma. 
Na závěr dne vystoupí stočlenný Zábřež-
ský symfonický orchestr s  koncertem pl-
ným fi lmových melodií. 
Abychom celou akci odlišili od předcho-
zích let, zvolili jsme také nový název – 
DobRý den, přičemž „Rý“ v názvu nahradí 
logo města. 
Zároveň s  DobRým dnem se bude ve 
Flemmichově zahradě konat sedmý roč-
ník uměleckého festivalu Jes Art. Kromě 
přehlídky umělců různého zaměření bu-
dou v prostoru amfi teátru probíhat hudeb-
ní a divadelní představení. 

„Jsme rádi, že pořadatelka festivalu Jes 
Art Ludmila Ondrašíková přijala naši nabíd-
ku. Obě akce se budou navzájem doplňovat 
a návštěvníkům nabídnou pestrý program,“ 
kvitovala spolupráci místostarostka Len-
ka Vavřičková. 
Podrobný program DobRého dne včetně 
doprovodných sportovních turnajů bude 
zveřejněn v průběhu května. 
„Chceme ukázat, že prožít den plný zážitků 
jde i jinak, bez slavných kapel či zpěváků. Po-
bavit se přitom může celá rodina. Věřím, že 
si návštěvníci spolu s námi užijí DobRý den,“ 
dodal na závěr starosta Luděk Šimko. 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Rada města schválila výroční zprávu společnosti Teplo Rýmařov
Společnost Teplo Rýmařov, s. r. o., 
předložila radě města, která vykonává 
funkci valné hromady společnosti, 
ke schválení svou výroční zprávu za 
rok 2024. Teplo Rýmařov v současné 
době provozuje více než 100 kotelen 
(uhelných, plynových a peletkových) 
v Rýmařově a jeho nejbližším okolí 
i v obcích bývalých okresů Bruntál 
a Šumperk. Zajišťuje také všechny 
podpůrné činnosti – měření a regulaci 
tepla, servis, údržbu, opravy, 
připojování nových odběratelů, 
poradenskou činnost, a to i externím 
subjektům.

Za rok 2024 společnost vykázala kladný 
hospodářský výsledek ve výši 2 771 tis. Kč 
(po zdanění 2 166 tis. Kč), což představuje 
v porovnání s předchozím rokem mírný po-
kles. Prodej tepla meziročně mírně vzros-
tl, přičemž se o  30 % zvýšil podíl výroby 
z  kogenerační jednotky. Díky tomu došlo 

ke snížení spotřeby zemního plynu na rý-
mařovské centrální výtopně, a tím i k mír-
né úspoře nákladů. Meziroční pokles vý-
nosů, navzdory vyššímu objemu prodeje 

tepla, byl způsoben především poklesem 
tržeb z oprav. Zakázkové aktivity sice po-
kračovaly, avšak realizováno bylo 24 zaká-
zek spíše menšího rozsahu.

Vývoj nákladů (červená barva) a výnosů (zelená barva) od roku 2016 v tis. Kč
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I  v  roce 2024 byla společnost aktivní 
v  oblasti investic a  realizovala dvě vel-
ké akce – především byla dokončena  
1. etapa rekonstrukce teplovodu v Rýma-
řově v úseku od teplárny na Okružní ulici 
po výměníkovou stanici na sídlišti Větr-
ná v celkovém objemu 13,4 mil. Kč. Bylo 
zahájeno budování nové plynové kotelny 
v  Moravském Berouně – úvodní etapa 
realizovaná v  loňském roce si vyžádala 
investice v  objemu 900 tis. Kč, v  těch-
to dnech probíhá instalace technologií, 
napojení na stávající teplovod a  dopo-
jení výměníkových stanic. Kotelna bude 
spuštěna do provozu od 1. července le-
tošního roku, a  letos tak bude proinves-
továno dalších 8 mil. Kč. Do budoucna 
je v  plánu další etapa rekonstrukce pá-
teřního teplovodu v Rýmařově (od výmě-
níkové stanice na sídlišti Větrná po vý-
měníkovou stanici v prodejně Hruška na 
ulici 1. máje), což představuje investici 
ve výši 10 mil. Kč.
Důležitým požadavkem pro chod společ-
nosti je také ochrana životního prostře-
dí a dodržování emisních limitů stanove-
ných platnou legislativou. Autorizované 
měření emisí prokázalo, že oba kotle 
spalující zemní plyn i  extra lehký topný 
olej a  také kotel výlučně na zemní plyn, 
které společnost provozuje v rámci cen-
trální výtopny, bez problémů stanovené 
limity splňují. V  rámci střednědobého 
plánu na eliminaci uhelných kotelen při-
praví Teplo Rýmařov, s. r. o., rekonstruk-
ci jedné uhelné kotelny na tepelné čer-
padlo.
Klíčovým úkolem Tepla Rýmařov bude 
i  nadále zajišťovat technologický rozvoj 
společnosti, zvyšovat efektivitu procesů 
a pokračovat v realizaci úsporných opat-
ření, která se projeví ve snížení nákladů 
na vytápění u našich klientů. 

Zdroj: materiály RM

Hřbitov ve Skalách prochází proměnou
Obrovské jehličnany stojící na hřbitově 
ve Skalách u Rýmařova byly krásné, 
ale stejně tak nebezpečné. Vzhledem 
k povětrnostním vlivům (silnému 
větru, podmáčení půdy deštěm) bylo 
jen otázkou času, kdy dojde k jejich 
vývratu či prasknutí, a tím i ohrožení 
bezpečnosti, zdraví a majetku občanů. 

Výška těchto stromů byla již na samé 
hranici, kdy je bylo možné bezpečně ská-
cet v  prostoru hřbitova. Jakékoliv pozděj-
ší kácení by mělo za následek poškození 
hrobů i  náhrobních kamenů, a  proto jsme 

se rozhodli předejít možným negativním 
následkům. Na tuto akci musela být vybrána 
specializovaná těžařská firma, která se 
zabývá rizikovým kácením stromů. 
Ze dvou pařezů vzniknou na místě lavič-
ky a  dva kmeny se pod rukama velmi ši-
kovného řezbáře proměňují v  umělecká 
díla. S velkou radostí představujeme první  
dřevěnou sochu – anděla v  nadživotní 
velikosti z  dílny slovenského řezbáře Mi- 
chaela Kopáska. 
Nový anděl je již součástí hřbitova, krásnou 
dominantou a  ochráncem našich zesnu-
lých. V příštích týdnech k nám pan řezbář 

zavítá znovu a z kmene stromu, který je ješ-
tě větší než ten první, bude vyřezávat dal-
ší sochu, jež by měla zobrazovat patrona 
skalského kostela svatého Václava.

Kamil Mach, starosta obce Horní Město 
Foto: archiv obce Horní Město

Prodejní ceny tepelné energie v roce 2024 v Kč/GJ

Prodejní ceny tepelné energie byly v  roce 
2024 v porovnání s předchozím rokem při-
bližně stejné, přičemž u plynových kotelen 
byly nižší, u  uhelných kotelen došlo k  ná-
růstu.
Rekordně nízký v  prodeji tepla byl rok 
2023. V roce 2024 došlo k nárůstu prode-
je, a to přibližně o 2 %. Přesto objem pro-
deje zůstává přibližně o 20 % nižší oproti 
stabilnímu období let 2015–2021. Hlavní 
příčinou jsou výrazné úspory zákazníků 

a  úsporná opatření zavedená společnos-
tí v reakci na proběhlou energetickou krizi 
a  s  ní spojenou vysokou inflaci. V  menší 
míře je objem prodeje negativně ovlivněn 
i  klimatickými podmínkami – průměrné 
teploty topného období stále rostou. Z ná-
sledujícího grafu je patrné, že trend otep-
lování, sledovaný od roku 2011, neustále 
pokračuje (zobrazeny jsou průměrné tep-
loty v  topném období, tj. od začátku září 
do konce května).

Průměrná teplota v topném období ve oC
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Odpadové hospodářství v roce 2024
Město Rýmařov dlouhodobě bojuje 
s vysokým množstvím směsného 
komunálního odpadu, který končí na 
skládce, a to má negativní dopad na 
životní prostředí i na městský rozpočet. 
Vysoké poplatky za skládkování zvyšují 
náklady na správu odpadu, což se může 
projevit i na poplatcích pro obyvatele.

Prvním krokem, který město Rýmařov rea-
lizovalo ve snaze zajistit vyšší míru třídění, 
bylo v roce 2023 pořízení a bezplatné pře-
dání nádob na plast a papír pro pohodlnější 
a efektivnější třídění domácnostem v rodin-
ných domech a bytových domech s maxi-
málně čtyřmi byty.
V  roce 2024 přistoupilo město k  dalším 
změnám systému odpadového hospodář-
ství, které podpoří třídění i  předcházení 
vzniku odpadu v našem městě. Vzhledem 
k  tomu, že kuchyňský odpad tvoří téměř 
polovinu odpadu produkovaného v domác-
nostech, rozhodlo se město – jako jedno 
z prvních v České republice – tento druh od-
padu třídit a svážet samostatně. S pomocí 
dotace z Moravskoslezského kraje byly zís-
kány a následně distribuovány jednotlivým 
domácnostem v bytových domech nádoby 
o  objemu 5 litrů pro třídění kuchyňského 
odpadu. Zároveň byly na sběrných stano-
vištích u  těchto domů instalovány hnědé 
popelnice určené výhradně pro tento druh 
odpadu. Dále bylo v uplynulém roce v rám-
ci projektu z Operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027 pořízeno pro rodinné 
domy 800 kompostérů o objemu 1 050 lit-
rů. Kompostéry jsou nadále zdarma posky-
továny vlastníkům rodinných domů v  Rý-
mařově a jeho místních částech.

Tyto změny měly pozitivní dopad na míru 
třídění, tedy na zvýšení podílu využitelných 
odpadů na celkovém množství odpadů. 
V  roce 2024 bylo vyprodukováno 3  250,2 
tun odpadu, z  toho dosáhla míra třídění 
hodnoty 36,7 %, zatímco v  roce 2023 to 
bylo 29,88 % při celkovém objemu odpadu 
3 231,6 tun.
Ve srovnání s rokem 2023 došlo ke snížení 
množství směsného komunálního odpadu 
o  184,6 tuny. Naopak u  využitelných slo-
žek došlo k  nárůstu – konkrétně u  papíru 
o 13,3 tuny, u plastů o 5,4 tuny a u bioodpa-
du o 161,1 tuny. 
Tento vývoj lze hodnotit jako pozitivní 
trend. Je však nutné mít na paměti, že pod-
le zákona o  odpadech musí obce zajistit 
dosažení minimální míry třídění komunální-
ho odpadu ve výši:
60 % od roku 2025,
65 % od roku 2030,
70 % od roku 2035.

Tyto cíle se vztahují vždy k  celkovému 
množství komunálních odpadů za kalen-
dářní rok. 
Občané Rýmařova žijící v bytových domech, 
kteří dosud neobdrželi nádobu na třídění ku-
chyňského odpadu, si ji mohou stále vyzved-
nout na odboru životního prostředí, náměstí 
Svobody 5 (vedle Komerční banky) u Tomá-
še Vavřičky, tel. 554  254  314, případně se 
mohou domluvit na doručení domů. 
Každý z nás nese odpovědnost za dodržo-
vání obecního systému nakládání s odpa-
dy. Třídění není jen zákonnou povinností, 
ale také projevem morální odpovědnosti 
vůči našemu životnímu prostředí. Nebuď-
me lhostejní k  místu, kde žijeme – každý 
z nás je součástí celku.
Děkujeme všem, kteří se chovají zodpověd-
ně a přispívají k lepšímu životu ve městě.

Tomáš Vavřička 
odpadové hospodářství,  

koordinovaná stanoviska 
MěÚ Rýmařov

Skladba jednotlivých složek odpadu v letech 2023 a 2024

Druh odpadu
Celkem v tunách Rozdíl Na 1 obyvatele v kg Rozdíl

2023 2024 2004–2023 2023 2024 2004–2023
Využitelné odpady celkem 965,51 1 192,98 227,47 121,39 153,20 31,81 

papír 162,04 175,30 13,26 20,37 22,51 2,14 

plast 124,20 129,60 5,40 15,62 16,64 1,02 

sklo 90,14 112,60 22,46 11,33 14,46 3,13 

dřevo 44,16 68,90 24,74 5,55 8,85 3,30 

textil 17,39 16,82 -0,57 2,19 2,16 -0,03 

bioodpad 520,39 681,45 161,06 65,43 87,51 22,08 

kovy 6,31 7,23 0,92 0,79 0,93 0,14 

jedlý olej a tuk 0,88 1,08 0,20 0,11 0,14 0,03 

Nebezpečné odpady 0,90 3,61 2,71 0,11 0,46 0,35 

Směsný komunální odpad 1 646,27 1 461,73 -184,54 207,00 187,71 -19,29 

Objemný odpad 501,81 569,84 68,03 63,10 73,18 10,08 

Stavební odpady 104,15 11,15 -93,00 13,09 1,43 -11,66 

Uliční smetky 12,94 10,88 -2,06 1,63 1,40 -0,23 

Celkem 3 231,58 3 250,19 18,61 406,32 417,38 11,06
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Změna nájemného u městských bytů v Rýmařově
Rada města Rýmařova na svém zasedání 
v pondělí 14. dubna 2025 schválila navýše-
ní nájemného u nově přidělených bytů ve 
vlastnictví města. S  účinností od 1. květ-
na 2025 bude vyvolávací částka smluvní-
ho nájemného stanovena na 65 Kč za m². 
U bytů po celkové rekonstrukci bude tato 
částka činit 80 Kč za m². 
Důvodem tohoto rozhodnutí je dlouho-
dobá vysoká poptávka po kvalitním by-

dlení a  současně výrazný nárůst nákla-
dů na stavební práce, opravy a  běžnou 
údržbu. Vzhledem k  rostoucím výdajům 
na investice je nezbytné zvýšit finanční 
prostředky určené na rekonstrukce bytů, 
které se uvolňují po dlouhodobých ná-
jemnících – často po více než padesáti 
letech užívání. 
Současně rada města rozhodla, že od 
1. července 2025 dojde ke každoroční va-

lorizaci nájemného u  všech bytů, kde to 
umožňuje uzavřená nájemní smlouva. 
Výše valorizace bude odpovídat oficiál-
ně stanovenému průměrnému ročnímu 
indexu spotřebitelských cen za rok 2024 
podle Českého statistického úřadu, tedy 
2,4 %.

Eva Casciani
ředitelka Bytermu Rýmařov

Realizace fotovoltaických elektráren se odkládá
Město Rýmařov získalo koncem loňské-
ho roku dotaci na instalaci fotovoltaických 
elektráren na pěti veřejných budovách ve 
městě – na dílnách Městských služeb Rý-
mařov na Palackého ulici, budově knihov-
ny na SVČ Julia Sedláka, objektech základ-
ní školy a jídelny na ulici 1. máje a budově 
SVČ na Okružní ulici. 

Původně měla být instalace fotovoltaických 
elektráren hotová do konce dubna letošního 
roku. Vybraný dodavatel – společnost ENVI 
ENERGY CZECH, s.  r.  o. – však nezahájil 
v daném termínu práce. Důvodem byla ne-
shoda na rozsahu předložené realizační do-
kumentace, sporné je zejména předložení 
statického posudku střech. Výsledkem spo-

ru je oboustranné ukončení stávající smlou-
vy o dílo dohodou obou stran. 
Po zpracování statického posouzení střech 
bude celá akce soutěžena znovu. Realiza-
ce projektu je dle dotačního titulu možná 
až do roku 2029. 

Jana Hrbáčová, tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Tajemnice Městského úřadu Rýmařov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice
referenta/referentky odboru stavební úřad
Předpokládaný nástup: červenec 2025, případně dle dohody
Pracovní poměr: na dobu neurčitou
Platové podmínky: 9. až 11. platová třída
Lhůta pro podání přihlášky: 17. června 2025 elektronicky, písemně nebo osobně na podatelně Městského úřadu Rýmařov
Více informací naleznete na úřední desce města: www.rymarov.cz.

Mateřská škola Rýmařov, Jelínkova 3 6.–7. 5. 2025 8:00–16:30

Mateřská škola Břidličná 7. 5. 2025 9:00–15:00

Základní škola a Mateřská škola Dolní Moravice 14. 5. 2025 14:00–16:00

Základní a Mateřská škola Horní Město 14. 5. 2025 14:30–16:30

Mateřská škola Malá Morávka 6. 5. 2025 10:00–11:15

Základní škola a Mateřská škola Ryžoviště 15. 5. 2025

Základní škola a Mateřská škola Stará Ves 14.–15. 5. 2025 12:00–14:00

Mateřská škola Velká Štáhle 5.–16. 5. 2025

Zápisy do mateřských škol na Rýmařovsku

SVČ Rýmařov hledá vedoucí zájmových kroužků:
stolní tenis, florbal, kulturistika
Více informací na telefonu 737 751 283, podmínkou věk od 18 let.
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Regionální den učitelů
Ve čtvrtek 27. března 2025 se ve 
Středisku volného času Rýmařov 
uskutečnil Regionální den učitelů, 
slavnostní akce pořádaná v rámci 
projektu Místní akční plán IV na území 
Rýmařovska. Setkání pedagogů z celého 
regionu se neslo v duchu dobré nálady, 
sdílení zkušeností a inspirace.

Program zahájily krátké úvodní projevy ře-
ditele MAS Rýmařovsko Luďka Šimko, 
místostarostky města Rýmařova Lenky 
Vavřičkové, předsedkyně Sdružení obcí Rý-
mařovska Evy Lašákové a  manažerky pro-
jektu MAP IV Nikoly Pohanělové. Všichni ve 
svých proslovech ocenili práci učitelů a vy-
zdvihli jejich každodenní úsilí, s nímž se vě-
nují vzdělávání a výchově dětí a mládeže. Po-
děkovali také všem partnerům z území, kteří 
se podíleli na organizaci této události.
Program pokračoval tanečním vystou-
pením žáků Základní umělecké školy Rý-

mařov. Mladí umělci předvedli precizní 
a  emotivní choreografii, která navodila 
příjemnou atmosféru a  připomněla všem 
přítomným důležitost podpory umělecké-
ho vzdělávání. Následně se sál rozezněl 
energickými tóny koncertu Hladnov Rock 
Choir, oblíbeného pěveckého sboru, který 
svou dynamikou a nadšením dokázal strh-
nout publikum. Jejich vystoupení přineslo 
do sálu živou energii a vytvořilo radostnou 
a  uvolněnou atmosféru. Závěrečná část 
programu patřila kouzelníkovi Tomasia-
novi, který svým zábavným a interaktivním 
vystoupením dokázal vykouzlit úsměvy na 
tvářích všem účastníkům. Kouzla, vtipné 
průpovídky a  kontakt s  publikem udělaly 
z jeho show nezapomenutelný zážitek.
Regionální den učitelů se nesl ve slav-
nostním duchu, ale nebyl pouze kulturní 
událostí. Stal se zároveň platformou pro 
neformální setkání a  sdílení dobré praxe 
mezi pedagogy z různých škol a vzděláva-

cích institucí celého Rýmařovska. Přínos-
né rozhovory, výměna nápadů a navázání 
nových kontaktů opět potvrzují význam 
takových komunitních setkání pro rozvoj 
školství v našem regionu. 
Akce přinesla nejen zážitek, ale snad i mo-
tivaci do dalšího pedagogického působe-
ní. Všem zúčastněným patří ještě jednou 
velké poděkování za jejich každodenní 
práci, která formuje budoucnost našich 
dětí.
Akce byla podpořena z  projektu Místní 
akční plán IV na území Rýmařovska.

Nikola Pohanělová, projektová manažerka  
MAP IV Rýmařovsko, o. p. s. 

Foto: redakce

Studenti gymnázia na výletě v Anglii
Náš školní výlet do Anglie ve dnech 
16.–21. března byl plný poznávání, 
historie i zajímavých zážitků. 

První den jsme navštívili National Mariti-
me Museum, kde jsme si prohlédli histo-
rické obrazy, mapy a  námořní artefakty. 
Poté jsme se rozdělili na dvě skupiny – 
jedna se vydala do londýnského Toweru, 
kde se seznámila s  bohatou historií této 
pevnosti, zatímco druhá skupina navštívi-
la London Bridge. Následovala prohlídka 
Londýna podél řeky Temže, která nás do-
vedla až na Bread Street. 
Druhý den jsme zahájili náš pobyt v Cam-
den Town. Zde se ukázalo, že počet ob-
chůdků se suvenýry je prakticky nekoneč-
ný – někteří z  nás by tam klidně zůstali 

celý den. Odpoledne jsme se přesunuli do 
Oxfordu, kde jsme si prošli univerzitní park 
a  nahlédli do historie jedné z  nejstarších 
univerzit světa. Po krátké prohlídce měs-
ta nás čekal další rozchod v  obchodním 
centru. 
Třetí den byl pro některé žáky splněným 
snem – část skupiny vyrazila do Warner 
Bros Studios, kde mohli na vlastní oči 
vidět filmové kulisy a  rekvizity z  filmů 
o Harrym Potterovi. Druhá část se mezi-
tím vydala do Přírodovědeckého muzea, 
kde kromě fascinujících expozic studen-
ti obdivovali i velkolepé interiéry budovy. 
Odpoledne jsme se společně vydali do 
Hampton Court Palace a  jeho krásných 
zahrad a  na závěr dne jsme ještě stihli 
krátkou zastávku u hradu Windsor. 

Poslední den patřil ikonickým londýn-
ským památkám – London Eye, Big Ben, 
Buckinghamský palác i  Trafalgarské ná-
městí nám nabídly nezapomenutelné po-
hledy na město. Celý výlet jsme zakonči-
li plavbou po Temži a pak už nás čekala 
cesta domů. 
Počasí bylo celou dobu slunečné, a  tak 
se nám Londýn ukázal v  tom nejhezčím 
světle. I když jsme toho hodně nachodili, 
určitě to stálo za to a  budeme na tento 
výlet vzpomínat ještě dlouho.

 
Anežka Nováková,  

Veronika Kopečková, 7. A 
Foto: Jana Seifertová, František Kincl  

Gymnázium a SOŠ Rýmařov
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Senioři vyrazí do Ozimku i na Valašsko
V nejbližších 
dnech se 
chystáme na 
další, už čtvrtou 
část projektu 

Pestrá setkání seniorů, podpořeného 
z Fondu malých projektů Euroregionu 
Praděd. Tentokrát se bude konat 
v polském Ozimku a tématem bude 
společný zpěv. 

První den bude věnován interaktivní meto-
dě skupinové práce založené na zvucích, 
hrám a hrátkám s hudbou a relaxačnímu 
workshopu s  využitím Schultz-Jacobso-
novy metody. Druhý den se budeme spo-
lečně učit písně – rozdělíme se do hlasů, 
rozezpíváme, nacvičíme si kánony. Večer 
bude věnován integrační dílně spojené 
se zpěvem a pozornostnímu cvičení. Po-
slední den společného setkání zahájíme 
pohybovými aktivitami v  přírodě s  prvky 
gymnastiky a  taiči a  výukou správného 
dýchání. Pak ještě zdokonalíme nastu-
dovaný repertoár a  na závěr víkendu jej 
předvedeme veřejnosti. Těšíme se nejen 
na zajímavé aktivity, ale i na setkání s pol-
skými přáteli.
Na konec května je připraven velmi za-
jímavý zájezd. Nejprve navštívíme Mo-
ravskou gobelínovou manufakturu ve 
Valašském Meziříčí s  více než stoletou 
tradicí a zjistíme, jak se tkají nejen klasic-
ké gobelíny, ale i divadelní opony a umě-
lecké tapisérie. Pak se přesuneme do 
Nového Jičína, kde navštívíme expozici 
Generál Laudon v  domě na Masarykově 
náměstí a žerotínský zámek se stálou ex-
pozicí zaměřenou na historii města a vý-
roby klobouků. 
Přihlášky tentokrát přijímá výhradně Jana 
Egidová, a  to telefonicky nebo prostřed-
nictvím SMS na tel. č. 737 544 329, případ-
ně e-mailem (jana.egidova@seznam.cz).  
Členové Seniorklubu platí 500 Kč, ostatní 
650 Kč. Při přihlašování je možno si ob-
jednat oběd, který nabízí kavárna manu-
faktury. Platba je možná bezhotovostně 
na účet 19-7333290247/0100, v kancelá-
ři SVČ (tel.: 554 254 370, e-mail: ucetni@
svcrymarov.cz) nebo u Jany Egidové. 
Těším se na shledání na našich akcích 
a přeji krásné slunečné dny!

Jana Egidová, Seniorklub SVČ Rýmařov

2. května 10:00 SVČ – Okružní filmový klub – český film Moře na dvoře

5. května 9:30 SVČ –  
Julia Sedláka posezení v gastrodílně u kávy a čaje

6. května 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

7. května 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

09:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní protahovací a dechová cvičení pro 
seniory – Lýdie Švédíková

9. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

12. května 9:30 SVČ –  
Julia Sedláka

kurz studené kuchyně v gastrodílně –  
1. skupina

13:00 SVČ –  
Julia Sedláka

kurz studené kuchyně v gastrodílně –  
2. skupina

13. května 9:30 studio jógy – 
Husova ul. jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová

10:00 SVČ – Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

14. května 9:00–11:00 SVČ – Okružní. posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

15. května 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

16. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis 

20. května 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

21. května 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

22. května 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

23. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

26. května 9:30 SVČ – J. Sedláka, 
kreativní dílna posezení s ručními pracemi

27. května zájezd – Moravská gobelínová manufaktura Valašské 
Meziříčí, zámek Nový Jičín

9:30 SVČ – Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

28. května 9:00–11:00 SVČ – Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ – Okružní stolní tenis

10:00 SVČ – Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

10:00 SVČ – Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

29. května 17:30 SVČ – Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

30. května 9:30 SVČ – Okružní stolní tenis



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 4/2025

10�

ŠKOLSTVÍ

Badatelská konference úspěšná pro Břidličnou
Již 16. ročník konference se uskutečnil 
na Střední průmyslové škole chemické 
akademika Heyrovského v Ostravě. 
Tentokrát se stalo velkým dnem úterý 
1. dubna 2025.

Mladí přírodovědci, kteří tvořili 17 badatel-
ských týmů z  celého Moravskoslezského 
kraje, měli za úkol během deseti minut pre-
zentovat na konferenci výsledky své ba-
datelské činnosti v  oblasti životního pro-
středí a udržitelného rozvoje. Bylo možné 
vidět prezentace zabývající se problémem 
vzniku odpadů v  jídelnách, další se věno-
valy vermikompostování, mikroplastům, 
zkoumání rosy, úsporám energie či pro-
blematice konzumace energetických ná-
pojů. 
Na konferenci nemohli chybět ani bada-
telé z  přírodovědného kroužku Asociace 
středoškolských klubů České republiky,  

z. s. (SK Břidličná), kteří zároveň repre-
zentovali i ZŠ Břidličná. Letos jsme před-
vedli dvě badatelské práce. První byl náš 
dlouholetý projekt na téma znečištění 
vod, který prezentovaly Viktorie Miko-
vá, Helena Krečmerová a Barbora Matěj-
ková. Jejich práce se nově zaměřila na 
zdroje znečištění levostranného přítoku 
potoka Poličky. Nováčky v  poli badatel-
ství byla děvčata Nikola Repáňová, Ema 
Tuháčková a Jána Fülöp, která přednesla 
práci s názvem Stres rostlin. Zabývala se 
frekvencí dýchání rostlin v souvislosti se 
stresem.
Obě dvě práce porotu zaujaly, a tak se na 
3. příčce umístila děvčata s  projektem 
Znečištění vod a na 2. místě skončili naši 
nováčci s prací Stres rostlin. Dívky obdrže-
ly diplomy a drobné ceny a ve dnech 13.–
14. května je čeká ještě dvoudenní bada-
telská expedice na jižní Moravu. 

Našim přírodovědcům moc gratulujeme. 
Přejeme hodně sil při přípravě na další 
soutěže a radosti z objevování přírody.

Text a foto: Květa Děrdová 
koordinátorka EVVO Břidličná

Břidličná na biologické olympiádě
Okresní kola letošního ročníku 
Biologické olympiády pro kategorie  
C a D se uskutečnila v březnu a dubnu 
2025 v SVČ Krnov. Kategorie C je určena 
žákům 8. a 9. tříd ZŠ, kategorie D je 
určena žákům 6. a 7. tříd a odpovídajícím 
ročníkům gymnázií. 

Základní školu Břidličná v  březnu repre-
zentovali v  Krnově tři žáci – pravidelná 
účastnice Viktorie Miková a  dva nováčci 
Petra Volková a  Tomáš Kůdela. Během 
dopoledního zápolení na soutěžící čekal 
test znalostí na téma Obrana, aneb Jak 
nebýt sežrán. Následovalo poznávání 40 
přírodnin a  praktický úkol zaměřený na 
pozorování umělé krve a  zjišťování krev-
ních skupin. A naši žáci byli opět úspěšní. 
Petra Volková skončila na 13. místě, To-
máš Kůdela obsadil 7. místo z celkem 25 
soutěžících. Oba naše nováčky potrápi-
la poznávačka přírodnin, ale i  tak podali 
oba moc pěkný výkon. Tradičně bodovala 
Viktorie Miková, a  to nejen ziskem 
titulu úspěšného řešitele, ale především 
celkovým 1. místem. Tím má samozřejmě 
zajištěn postup do krajského kola, které se 
uskuteční v květnu v Ostravě. 
V  dubnu proběhlo v  SVČ Krnov okres-
ní kolo Biologické olympiády pro kate-
gorii D. ZŠ Břidličná reprezentovali také 
tři žáci. Ze šesté třídy se do boje pustili 
Eliška Jurášová a  Jaroslav Demjanovič 
a ze sedmé třídy si biologickou olympiá- 
du vyzkoušel Radek Marko. Na soutě- 

žící čekal vědomostní test zaměřený na 
téma letošního ročníku Obrana aneb Jak 
nebýt sežrán, dále poznávání 20 rostlin 
a 20 zvířat a také laboratorní úkol zamě-
řený na žihadla včel. Letošního okresní-
ho kola se účastnilo 27 soutěžících ze ZŠ 
a gymnázií.
Radek Marko skončil na 17. místě, Jaro-
mír Demjanovič obsadil 9. místo a  zís-
kal titul úspěšného řešitele pro soutěžící, 
kteří dosáhnou více než 60 % z celkového 
počtu bodů. Jaromír měl sice nejlepší la-
boratorní práci, ale zradila ho poznávací 
část soutěže. Velkou radost nám uděla-

la Eliška Jurášová. Přestože byla úplným 
nováčkem v  olympiádě, obsadila krásné 
3. místo. Má tak našlápnuto i na postup 
do krajského kola, které se uskuteční 
v květnu v Ostravě. 
Všichni žáci si zaslouží nejen naše po-
děkování za reprezentaci školy, ale i  po-
chvalu za perfektní přípravu. Přejeme 
hodně elánu a úspěchů v dalších přírodo-
vědných soutěžích.

 
 Text a foto: Květa Děrdová 

ZŠ Břidličná
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 Resuscitace pacienta v Jeseníkách 
V sobotu 12. dubna dopoledne 
zasahovali na Ovčárně záchranáři spolu 
s Horskou službou Jeseníky u muže 
se selháním krevního oběhu. Operátoři 
vyslali po přijetí tísňového volání po 
desáté hodině na pomoc lékařskou 
a zdravotnickou posádku z Rýmařova. 

K  náhlému bezvědomí a  bezdeší u  čty-
řiašedesátiletého muže došlo na palubě 
autobusu. Svědkové zahájili poskytová-
ní základní první pomoci a  členové hor-
ské služby dorazili k postiženému během 
několika minut s  automatickým externím 
defi brilátorem, který po aktivaci indikoval 
podání výboje. Po něm došlo k  obnove-

ní srdeční činnosti a v okamžiku příjezdu 
týmů ZZS byl muž již dokonce při vědomí. 
Po provedeném lékařském vyšetření a po-
dání léků byl za stálé monitorace základ-
ních životních funkcí transportován do 
krnovské nemocnice a  tam předán zdra-
votníkům oddělení urgentního příjmu. 
K  úspěšné záchraně pacienta význam-
nou měrou přispěla bezprostředně za-
hájená první pomoc stejně jako využití 
automatického defibrilátoru horskými 
záchranáři.

Lukáš Humpl 
tiskový mluvčí ZZS MSK

Foto: archiv ZZS MSK

Blahopřejeme
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Zdeňka Zetková – Rýmařov 80 let

Antonín Kamenský – Rýmařov 80 let

Marie Novysedláková – Rýmařov 80 let

Ludmila Bršťáková – Rýmařov 81 let

Irena Ondrášková – Rýmařov 81 let

Libuše Lukačková – Rýmařov 81 let

Arnošt Kanovský – Rýmařov 82 let

Zdislava Hykelová – Rýmařov 82 let

Helena Nejedlá – Rýmařov 82 let

Ľudovít Kostka – Rýmařov 82 let

Miroslava Misařová – Rýmařov 83 let

Jiří Vystrčil – Rýmařov 83 let

Josef Dolníček – Rýmařov 83 let

Milada Kalčíková – Rýmařov 83 let

Josefa Adamová – Rýmařov 83 let

Priška Zeťáková – Rýmařov 84 let

Dieter Gux – Rýmařov 84 let

Jindřiška Loučková – Rýmařov 84 let

Anna Zajícová – Rýmařov 84 let

Libuše Vaníčková – Rýmařov 85 let

Jannis Liolias – Rýmařov 85 let

Jan Kalabis – Rýmařov 87 let

Jiří Holý – Rýmařov 87 let

Květoslava Božková – Rýmařov 87 let

Božena Drlíková – Rýmařov 88 let

Lydie Voráčková – Janovice 89 let

Stanislav Smékal – Rýmařov 90 let

Jarmila Kubelková – Rýmařov 91 let

Marie Lašáková – Rýmařov 91 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(22. 3. 2025 do 16. 4. 2025)

Rozloučili jsme se
Alena Tatarová – Rýmařov 1943
Koloman Lašák – Malá Morávka 1945
Valentin Kanaloš – Ondřejov 1953
Zdeněk Lobpreis – Malá Štáhle 1952
Ferdinand Štěpek – Rýmařov 1926
Anna Rotterová – Rýmařov 1932
Tigran Gevorgyan – Edrovice 1992

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(22. 3. 2025 do 16. 4. 2025)

Jindřiška Loučková – Rýmařov 84 let Jiří Holý – Rýmařov 87 let

Květoslava Božková – Rýmařov 87 let

Božena Drlíková – Rýmařov 88 let

Lydie Voráčková – Janovice 89 let

Stanislav Smékal – Rýmařov 90 let

Jarmila Kubelková – Rýmařov 91 let

Marie Lašáková – Rýmařov 91 let



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 4/2025

12 

KAM VE VOLNÉM ČASE

Kam ve volném čase
19. 11. – 31. 5.
Výstava fotografi í Lenky Romaňákové
radnice, náměstí Míru 1
Rýmařovská fotografka Lenka Romaňáková vystavuje fotografi e 
jesenické přírody v prostorách radnice.

4. 2. – 2. 5. 
Výstava: Jaroslav Diviš – 
Ty seš ale hračička
Městská knihovna 
Rýmařov
Od února až do 2. května 
vystavuje v galerii Čítárna 
art brut výtvarník Jaroslav 
Diviš. 

30. 4.   19:00
Bůh masakru
Městské divadlo Rýmařov
Přijďte se podívat 
na divadelní hru 
Yasminy Rezy v podání 
rýmařovských herců.

30. 4.  17:00
Pálení čarodějnic 
Dolní Moravice 
Čeká vás průvod obcí a v 17:30 stavění májky 
u obecního úřadu, opékání buřtů a večer taneční zábava. 

1.–4. 5. 
Bubofest
hrad Sovinec 
Malý multižánrový hudebně-divadelní festival. 
Prožijte s rodinou na hradě Sovinci čtyři dny plné divadelních 
představení a vystoupení hudebních skupin. 

3. 5.  16:00 
Vernisáž: Miroslav Dolák – Roman 
Panáček: DVA
Městské muzeum Rýmařov, Galerie 
Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie 
Octopus vás zvou na zahájení výstavy soch 
a šperků Miroslava Doláka a fotografi í 
Romana Panáčka, dvou autorů spojených 
s činností rýmařovského Spolku Octopus. 
Více informací: www.muzeumrymarov.cz

3. 5. – 29. 6. 
Výstava: Miroslav Dolák – 
Roman Panáček: DVA
Městské muzeum 
Rýmařov, Galerie Octopus
Městské muzeum 
Rýmařov a Galerie Octopus 
vás zvou na výstavu soch 
a šperků Miroslava Doláka 
a fotografi í Romana Panáčka, dvou členů rýmařovského Spolku 
Octopus. Více informací: www.muzeumrymarov.cz

3. 5.  17:00
Plastik, s. r. o. 
Divadlo Ryžoviště, multifunkční dům Ryžoviště
Přijďte se pobavit na divadelní představení do Ryžoviště. Vstupné 
dobrovolné

5. 5. – 30. 6.
ADS Mahen 80 let 
Radniční ulice a náměstí Míru
Přijďte se podívat na výstavu pod otevřeným nebem – 
80 let působení místního amatérského divadelního spolku 
Mahen.

6. 5.  17:00 
Vernisáž výstavy: Jak vidím Jeseníky
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř, Agentura ochrany 
přírody a krajiny České republiky a Chráněná krajinná oblast 
Jeseníky vás zvou na vernisáž výstavy fotografi í z 10. ročníku 
soutěže Jak vidím Jeseníky. 
Více informací: www.muzeumrymarov.cz

6. 5. – 29. 6. 
Výstava: Jak vidím Jeseníky
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Pranýř, Agentura ochrany 
přírody a krajiny České republiky a Chráněná krajinná oblast 
Jeseníky vás zvou na výstavu fotografi í z 10. ročníku soutěže Jak 
vidím Jeseníky. Více informací: www.muzeumrymarov.cz

8. 5. a 10.–11. 5. 
Kmotra Smrt: Dobývání hradu Sovince
hrad Sovinec
Velkolepé rytířské turnaje, kejklíři, historický šerm, 
ukázky hrnčířského a kovářského řemesla – to vše vás čeká 
druhý květnový víkend na hradě Sovinci.

9.–10. 5. 15:00
Bugrfest
Stará Ves u Rýmařova
Dvoudenní festival, na kterém se představí 
19 metalových kapel. Kromě českých účastníků přijedou 
i kapely z Mexika, Švédska, Rakouska, Rumunska, Norska, 
Polska a Slovenska. Začátek v pátek od 15:00, v sobotu 
od 12:00

11. 5.   18:00
Honza Nedvěd ml. a Příbuzní
velký sál SVČ Rýmařov
Koncert Honzy Nedvěda ml. a skupiny Příbuzní 
proběhne na výsuvném hledišti v SVČ. Zazní známé hity jako 
Stánky, Růže z papíru, Podvod, ale i nové autorské písně. 
Předprodej vstupenek v infocentru

13. 5.   17:00
Vernisáž: Miroslav Šnajdr – Obyčejný život
Městská knihovna Rýmařov
Zahájení výstavy olomouckého výtvarníka Miroslava Šnajdra 
v čítárně rýmařovské knihovny doprovodí četbou veršů básníci 
Stanislav Denk a Mojmír Vrba.
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13. 5. – 31. 8.
Výstava: Miroslav Šnajdr – Obyčejný život
Městská knihovna Rýmařov
Olomoucký výtvarník Miroslav Šnajdr vystaví v čítárně rýmařovské 
knihovny cyklus obrazů pod názvem Obyčejný život.

15. 5.  19:00 
Sakobi
Jazzclub SVČ Rýmařov
Brněnské trio vystoupí po dvou letech opět 
v Jazzclubu. Nenechte si koncert ujít, kapel jako je Sakobi, není na 
české scéně mnoho.

16. 5.  17:00
Michal je kvítko!
Městské divadlo Rýmařov
Michal Nesvadba bez 
ohledu na počasí i roční 
období dokáže, že během 
představení rozkvete 
celé jeviště. Mění nejen scénu, ale i sám sebe. Roztančí sál 
v různých rytmech, třeba letní plážové samby, tančit tak budou 
nejen děti, ale i květiny! Po vystoupení se Michal fotí a podepisuje. 
Vystoupení je vhodné pro děti od 2 let.

18. 5.  13:00–16:00 
Mezinárodní den muzeí
Městské muzeum Rýmařov
V rámci Mezinárodního dne muzeí bude vstup do rýmařovského 
muzea v neděli 18. května zdarma. 
Více informací: www.muzeumrymarov.cz

19. 5.   18:00
Taneční večer pro dříve 
narozené
hotel Praděd
Přijměte pozvání na oblíbený 
taneční večer pro seniory. Vstup zdarma 

24. 5.  13:00
Dlouhý závod koloběžek o Trofej střelené vlčice
cesta od Rýmařova na Dolní Moravici
KOSTKA RIO vás zve na tradiční koloběžkové závody. Kategorie 
Hobby, Rain Man, Rollo Liga, potvrzena účast mistrů světa 
a Evropy. Všichni závodníci musí mít ve svém závodu od startu do 
cíle nasazenou bezpečnostní přilbu.

25. 5.  10:30
Závod do vrchu o Trofej černého kohouta
Tvrdkov, silnice mezi obcí Břevenec a Tvrdkov
KOSTKA RIO vás zve na tradiční koloběžkové závody. Všichni 
závodníci musí mít ve svém závodu od startu do cíle nasazenou 
bezpečnostní přilbu.

24. 5.   18:00
Noc kostelů
kostel sv. archanděla Michaela, Rýmařov
Římskokatolická farnost Rýmařov 
a Městské muzeum Rýmařov vás zvou do 
farního chrámu, kde se v rámci Noci kostelů 
uskuteční tento program: 18:00 mše 
svatá, 18:45 koncert Variace, 18:00–21:00 
prohlídka věže kostela. Více informací: www.muzeumrymarov.cz

24. 5.   18:00
Noc kostelů
kostel Navštívení Panny Marie, zv. kaple 
V Lipkách, Rýmařov
Římskokatolická farnost Rýmařov a Městské 
muzeum Rýmařov vás zvou do kaple 
V Lipkách, kde se v rámci Noci kostelů 
uskuteční tento program: 18:00–22:00 
komentované prohlídky interiéru, 20:00 požehnání nově osazené 
pamětní desky J. K. Handkeho a otevření rozšířené panelové 
výstavy uvnitř kaple, 20:30 koncert Bernardini. Více informací: 
www.muzeumrymarov.cz a www.rymarovskafarnost.wz.cz

25. 5.   10:30
Pouť se mší svatou
kaple Panny Marie, Ferdinandov
Římskokatolická farnost Rýmařov vás zve na pouť se mší svatou 
ke svátku Navštívení Panny Marie do kaple Panny Marie ve 
Ferdinandově. Více informací: www.rymarovskafarnost.wz.cz

1. 6.   9:00
Pouť se mší svatou
kostel Navštívení Panny Marie, 
zv. kaple V Lipkách, Rýmařov
Římskokatolická farnost 
Rýmařov vás zve na pouť 
se mší svatou ke svátku 
Navštívení Panny Marie do 
kaple V Lipkách. Více informací: www.rymarovskafarnost.wz.cz

Program Kina Rýmařov
2. 5.  10:00 
Moře na dvoře – seniorská projekce
Romantická komedie s Ondřejem Vetchým a Lindou Rybovou 
v hlavních rolích. Film o přátelství, lásce a plnění snů

2. 5.  19:00
Kde končí láska
Český romantický erotický fi lm. Láska má mnoho podob a Albert, 
Kateřina a Gábina se nezdráhají v touze po ní zajít do těch 
nejkrajnějších. Naplno si užívají nezávazný sex a pocit nezávislosti, 
který je přivede do swingers clubu… Nevhodné pro děti do 15 let

3. 5.  16:00
Minecraft fi lm
Americký akční 
fantasy film podle 
oblíbené počítačové 
hry. Vítejte ve světě 
zvaném Minecraft, 
kde je vaše schopnost 
tvořit a vyrábět klíčem k přežití! Nesourodá banda čtyř přátel 
se potýká s všednodenními problémy, když je to zčistajasna 
protáhne záhadným portálem do Nadsvěta.



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 4/2025

14 

KAM VE VOLNÉM ČASE / KULTURA 

Letní sezóna Městského muzea Rýmařov
S příchodem léta se veřejnosti znovu 
zpřístupní externí expozice textilnictví 
v budově Hedvy Český Brokát a barokní 
kaple V Lipkách. Kromě toho budou opět 
probíhat prohlídky historického centra 
města Rýmařova. A těšit se můžete na 
další kulturní akce, jakými jsou Noc 
kostelů, Muzejní noc či Fajne léto.

Prostory textilky Hedva Český Brokát se 
letos poprvé otevřou ve čtvrtek 1. května. 
Návštěvníci budou moci navštívit exter-
ní expozici textilnictví Městského muzea 
Rýmařov, jež se skládá ze dvou tematic-
kých částí nazvaných Dějiny textilnictví na 
Rýmařovsku a Jak vzniká tkanina; prohléd-
nete si rovněž původně pražskou prodejnu 
nákrčníků ve stylu art deco nebo brokáto-
vou místnost. Zájemci se budou moci ob-
jednat na mimořádné komentované pro-
hlídky, které se uskuteční ve spolupráci 
s  Městským divadlem Rýmařov. Provázet 
budou herci Barbora Niedobová, Martin Ho-
louš a Michal Schreiber. Celý program pro-
bíhá v  rámci projektu Technotrasa surová 
krása, spolufi nancovaného Moravskoslez-
ským krajem a  městem Rýmařovem. Na 
mimořádné komentované prohlídky je nut-
né se předem objednat, a  to v  termínech 
2. a 9. července, 6. a 20. srpna, 10. a 24. září, 
vždy v časech 10:00 a 14:30. 
Zpřístupněn bude i  barokní kostel Navští-
vení Panny Marie, zvaný kaple V  Lipkách, 
jenž zaujme vnitřní freskovou výzdobou 
vytvořenou malíři Ferdinandem Nabothem 
a  Janem Kryštofem Handkem. Letos se 

ve spolupráci s Římskokatolickou farností 
Rýmařov uskuteční Noc kostelů, a to v pá-
tek 23. května. Program začne mší sva-
tou, koncertem Variací a  prohlídkou věže 
farního kostela sv. Michaela a pokračovat 
bude v  kapli V  Lipkách odhalením a  po-
žehnáním pamětní desky Jana Kryštofa 
Handkeho, který vloni oslavil 330. výročí 
narození a 250. výročí úmrtí. Bude zaháje-
na rozšířená panelová výstava uvnitř kaple, 
následovat bude koncert Bernardinů a ko-
mentované prohlídky interiéru do pozdních 
večerních hodin. 
Letní sezóna začne prvním květnovým čtvrt-
kem a pokračovat bude do konce září s tím, 
že po celý květen bude externí expozice tex-
tilnictví i kaple V Lipkách dostupná v úterky, 
čtvrtky a  soboty po předchozí domluvě na 
tel. čísle 739  915  679 nebo 554  212  381, 
popřípadě na e-mailu pruvodce@
inforymarov.cz. Během letních měsíců bu-
dou oba objekty otevřeny ve standardní ote-
vírací době s průvodci přímo na místě.
Vedle toho budou od června, vždy ve středu 
v  časech 10:00 a  14:00, probíhat prohlíd-

ky města, při kterých zaměstnanci muzea 
provedou veřejnost historickým centrem 
Rýmařova a  promluví o  nejvýznamnějších 
dochovaných památkách. Pro účast se do-
poručuje rezervace předem.
Muzeum letos plánuje několik kulturních 
akcí, z nichž první bude Muzejní noc v pátek 
6. června, zaměřená na pověsti Rýmařov-
ska a Jeseníků. V sobotu 13. září se bude 
v  areálu Hedvy Český Brokát konat druhý 
ročník Fajneho léta, fi nancovaného z  pro-
jektu Moravskoslezského kraje, jehož sou-
částí bude celodenní jarmark s  bohatým 
kulturním programem. Poslední akce je na-
plánovaná na neděli 2. listopadu k příleži-
tosti Dušiček, kdy muzeum chystá v prosto-
rách smuteční síně na městském hřbitově 
přednášky doplněné o  čtení strašidelných 
pověstí. Podrobný program všech akcí 
bude s dostatečným předstihem upřesněn 
na webových stránkách muzea.

Filip Vrobel
Městské muzeum Rýmařov

Foto: archiv Městského muzea Rýmařov

3. 5.  19:00 3D dabing
6. 5.  19:00 2D titulky
9. 5.  19:00 2D dabing
Thunderbolts*
Americký dobrodružný akční sci-
fi  fi lm natočený podle komiksu 
Thunderbolts od Marvel Comics. 
Ve fi lmu se kromě několika nových 
tváří vracejí na plátna kin také 
postavy z Marvel Cinematic Universe.

7. 5.  19:00
Zúčtování 2
Americký akční fi lm. 
Christian Wolff (Ben 
Affl  eck) má talent na 
řešení složitých problémů. 
Když je zavražděn jeho 
starý známý a zanechá 
po sobě záhadný vzkaz, je 
Wolff nucen případ vyřešit.

10. 5.  16:00
Sneaks
Animovaný koprodukční rodinný fi lm. Sourozenci Ty a Maxine 
jsou jedinečný pár designových tenisek. Zatímco Ty se zdráhá 
opustit pohodlí své krabice, Maxine sní o dobrodružství a nechce 
být vystavena na podstavci. Jejich osud se změní, když kluk 
jménem Edson vyhraje tenisky v tombole, ale brzy mu je ukradne 
tajemný Sběratel. Když je unáší na motorce, Ty nečekaně vypadne 
z krabice a ocitne se sám v pulzujícím New Yorku.

10. 5.   19:00
Srdcový vrah
Americká hororová komedie. Zabiják Heart Eyes již několik 
let pustoší valentýnské svátky tím, že pronásleduje a vraždí 
romantické páry. Letos na Valentýna není v bezpečí žádný pár.

11. 5.   10:00
Medvídci Bonnie: Velcí ochránci
Čínský animovaný rodinný fi lm. Příběh sleduje medvědí bratry 
Brumlu a Brůču, kteří jako mláďata ztratili svou matku Barbaru 
během požáru. 

Zdroj: redakce, archiv SVČ Rýmařov, archiv Městského muzea Rýmařov, archiv MD Rýmařov

Mimořádné komentované prohlídky v Hedvě Český 
Brokát (2024)

Pěvecký sbor Bernardini během Noci kostelů (2023)
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Proměna janovického zámku
Janovický zámek jsem poprvé navštívil 
těsně předtím, než ho do správy převzal 
Národní památkový ústav. Bylo to 
v roce 2018. Prošel jsem zaneřáděný, 
zanedbaný a doslova vybydlený 
objekt, na němž byly v nejlepší kondici 
podstřešní prostory. Stopy degradace 
způsobené zatékáním, podpisy 
nezvaných návštěvníků a absence 
jakékoliv údržby mě tehdy úplně 
paralyzovaly. Uplynulo 6 let a ten 
rozpadající se špinavý dům najednou 
působí daleko přívětivějším dojmem.

Pravidelní čtenáři Rýmařovského horizon-
tu byli v minulém roce v několika článcích 
informováni o  rekonstrukci zámku, jejímž 
stěžejním úkolem bylo vybudování funkční 
elektrické sítě včetně elektronického zabez-
pečení objektu. V souvislosti s tímto gene-
rálním zásahem byly provedeny také nové 
omítky, výmalba vnitřních prostor, zásadní 
obnova těžce poškozené části východního 
křídla s tzv. „salonem hraběnky“, opravena 
nebo vyměněna byla některá okna. Násled-
ně proběhla obnova zničených parketových 
podlah, započala rekonstrukce znehod-
nocených vnitřních dveří, k hlavnímu vstu-
pu byly vráceny původní lucerny, započala 
stavba nové brány na severovýchodní stra-
ně. V kapli byla zrestaurována část vnitřní 
výmalby, dveře na její východní straně byly 
přesně replikovány dle dosažitelné fotodo-
kumentace včetně nápisů s  iniciálami na 
obložkách zárubní.
A  tak se stav vnitřních částí objektu do-
stává do kondice, která už nám dovolí dů-

stojně prezentovat cennou památku veřej-
nosti. Od 31. května letošního roku budou 
moci návštěvníci janovického zámku spa-
třit místnosti zařízené a vybavené tak, jak 
to známe z  historických fotografií starých 
zhruba 100 let. Stane se tedy poprvé v dě-
jinách našeho zámku, že veřejnost bude 
moci nahlédnout do zařízených soukro-
mých prostor panstva a  vyslechnout si 
k tomu slovo průvodce.
Veškerá proběhlá obnova se týká výhrad-
ně severního a  východního křídla zámku. 
Největší západní křídlo na podobný revita-
lizační zásah prozatím čeká. Prvním úko-
lem kastelána, tedy správce památkového 
objektu, je péče o  jeho dobrý fyzický stav. 
Proto i mojí prioritou nadále zůstává péče 
o  stavební obnovu celého objektu, jeho 

stav stále není dobrý a každá obnova domu 
by měla začínat od střechy. Uvědomuji si 
zároveň, že zřízení nové prohlídkové trasy 
rehabilituje státní zámek Janovice v očích 
velké části veřejnosti, která na prohlídky za-
řízených zámeckých komnat čeká. Jistě to 
přinese zvýšený zájem o  náš zámek, jenž 
mu půjde k duhu a bude mu přínosem. 
Srdečně vás tedy zvu, milí čtenáři, abyste 
osobně přišli zhodnotit výsledek našeho 
snažení, které trvalo o něco déle než 6 let 
a spolklo obrovské množství práce. Monu-
mentální cenná stavba se teď stává skuteč-
ným zámkem i pro ty z vás, kdo o tom pro-
zatím pochybovali.

Text a foto: Petr Slabý 
kastelán SZ Janovice

Koncert Vladimíra Merty a Ondřeje Fencla v Jazzclubu
Ve středu 9. dubna se konal 
v Jazzclubu SVČ Rýmařov výjimečný 
koncert legendárního českého 
písničkáře, publicisty, spisovatele 
a fotografa Vladimíra Merty. 

Koncert proběhl v komorním prostředí 
Jazzclubu, kde panovala úžasná klu-
bová atmosféra. Na turné Vladimíra 
Mertu doprovází multiinstrumentalis-
ta Ondřej Fencl – kytarista, klávesista 
a  zpěvák, který v  současnosti vystu-
puje v několika hudebních skupinách. 
Vladimír Merta, ač skoro osmdesát-
ník, má stále hlas jako zvon, zahrál 
na kytaru, saxofon i  harmoniku. Do-
provod na klávesy i na kytaru obstaral 
Ondřej Fencl, několik písní si zazpívali 

i v duu. Zazněly kultovní skladby jako Ast-
rolog, Omamná květina pravdy,  Chtít chytit 

vítr, Vzdálené výstřely, K pětadvaceti, Začou-
zené sklíčko, Harmonie i písně z aktuálního 

alba České sny. S Ondřejem Fenclem 
hraje Vladimír Merta už od roku 2011, 
kdy ho vlastně omylem pozval na svůj 
koncert a  Ondřej jej hudebně dopro-
vázel celou hodinu bez předchozího 
zkoušení. Od té doby jejich spoluprá-
ce trvá.
Koncert měl skvělou atmosféru, po-
sluchači byli nadšení, každou píseň 
provázel bouřlivý potlesk. Pan Merta 
se dokonce nechal znovu vytleskat 
a přidal píseň na rozloučenou.
Více takových skromných hvězd a kul-
turních zážitků v Rýmařově…

Text a foto: VK
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čte-
nářská výzva, kte-
rou vyhlašuje web 
D atabazekn ih .cz . 
Dvacet nápověd 

pro výběr knížek najdete na webu 
Databazeknih.cz, na našem Face-
booku a  webu knihovnarymarov.cz.  
Tipy přinášíme také v každém čísle Rýma-
řovského horizontu.

Kniha, na jejíž obálce  
je fialová barva

Pauline Mai:  
Štěstí má barvu levandule
Tip na knížku, která má na obálce fialovou 
barvu, jsem dostala od naší věrné čtenářky. 
Blíží se prázdniny, období, kdy více cestuje-
me. Kdo má rád Francii a její pohostinnost, 
určitě si přijde na své. Hlavní hrdinka Pene-
lope, které nikdo neřekne jinak než Pepe, 
žije a pracuje v Berlíně. Život se jí úplně oto-
čí, když v práci dostane výpověď, její přítel 
se s ní rozejde po telefonu a od své sestry 
se dozví, že její milovaná babička vypadla 
z okna a leží v nemocnici. Odjíždí za ní do 
Francie, aby se postarala o penzion, než se 
babička uzdraví. Postupně zjišťuje, že mezi 
levandulovými poli je vlastně doma, a roz-
hodne se, že se tam přestěhuje natrvalo. 
Romantický ženský román neřeší jen mi-
lostný život hlavní hrdinky, ale i  napjaté 
vztahy mezi ní a  jejím otcem, způsobené 
smrtí matky. Ukazuje, jak je důležité neu-
zavírat se do sebe, ale naopak o  problé-
mech otevřeně mluvit, protože každý zná 
jen svou část příběhu a dívá se na věc ze 
svého úhlu pohledu. 
Pepe je i výbornou cukrářkou. Během čtení 
objevíme několik nápadů na tradiční fran-
couzské dobroty (croissanty, pralinky, pala-

činky, éclairky…), takže může-
me uspokojit i  svoje chuťové 
pohárky. 

Když jsem očima přelétla re-
cept na vanilkové a  čokoládo-
vé éclairs, přepadla mě známá 
touha. (…) Vešla jsem do spížky, 
dveře při otvírání zavrzaly. Po-
rozhlédla jsem se kolem: mou-
ka, doma připravený vanilkový 
cukr, čerstvé vanilkové lusky, 
škrobová moučka, čokoládo-
vá poleva, kakaový prášek – bylo tu všechno. 
(…) Další ingredience jsem našla v lednici, do-
nesla misky, metličku a lžíci, staromódní váhu 
a mixér. Téměř slavnostně jsem si uvázala ba-
biččinu zástěru a pustila se do práce. 
(…) Dva citróny jsem rozkrojila napůl a  vy-
mačkala šťávu. (…) Přilila jsem šťávu do 
krému. O špetku víc cukru, abych vyrovnala 
kyselost, všechno znovu prošlehat. Ochut-
nala jsem malou lžičkou a musela se usmát. 
Bylo to dokonalé – krémové a lehké, ovocně 
sladké, takovou lahodnost je možné vykouz-
lit jen s plody jihu.

(MAI, Pauline.  Štěstí má barvu levandule. 
Přel. Kateřina Prešlová. 1. vyd. Praha: 
Cosmopolis, 2021, s. 99–101.)

I když jde o nenáročný, oddychový příběh, 
kniha má spád, nadchne svou jedinečnou 
atmosférou a čtenář dostane chuť podívat 
se na místa, kde se odehrává. Já jsem si 
čtení užila.

Tomu starému kamennému domu všichni ří-
kali Malá čarodějnice, La Petite Sorciѐre. 
Přitom jako domek pro čarodějnici vůbec 
nevypadal. Byl natřený na bílo, podstavu měl 
z trámů z tmavého dřeva a z Puimoissonu, nej-

bližšího městečka s  knih-
kupectvím, obchodem 
s  potravinami a  několika 
kavárnami, jste sem mohli 
autem dojet za pár minut. 
Přesto se zdál být zapome-
nutý uprostřed levandulo-
vého moře, které se vlnilo 
ve větru a bez přestání tiše 
ševelilo. Na omítce ved-
le vchodových dveří visel 
lesklý mosazný štítek. Na 
něm bylo pod letitými rýha-

mi už jen nezřetelně vidět vyryté jméno domu 
a  obrys čarodějnice, která jako by se vzná-
šela nad vysokým stromem. Jak nápis vzni-
kl a podle čeho dům dostal své jméno, to už 
dnes nikdo neví. Ti, kdo by o tom mohli něco 
vyprávět, už dávno nejsou mezi živými.

(MAI, Pauline.  Štěstí má barvu levandule. 
Přel. Kateřina Prešlová. 1. vyd. Praha: 
Cosmopolis, 2021, s. 5.)

Vlasta Dušejovská 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: Databazeknih.cz

Juniorský maraton 2025
Začátkem dubna se Gymnázium a Střed-
ní odborná škola Rýmařov opět zúčast-

nila krajského kola juniorského marato-
nu desetičlenných družstev v  Olomouci.  

Každý závodník musel uběhnout 4,2 ki-
lometru. Letos soutěžilo celkem dvacet 
štafet z celého kraje. Gymnázium a SOŠ 
Rýmařov reprezentovaly čtyři štafety.
Naše nejlepší družstvo zaběhlo maraton-
skou trať za dvě hodiny a padesát tři mi-
nut a skončilo na krásném čtvrtém místě. 
Další týmy doběhly na jedenáctém, čtr-
náctém a patnáctém místě. Všem žákům 
gratulujeme k  výborným a  bojovným vý-
konům.

Text a foto: Petr Staněk 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov

Další tipy na knihy, na jejichž obálce  
je fialová barva:

Petra Stehlíková: Urla
Amanda Peters: Sběrači borůvek
Jaroslav Rudiš: Vánoce v Praze

Markéta Lukášková: Odvaha
Tereza Boučková: Dům v Matoušově ulici
Miriam Blahová: Příběh mateřídoušky

Marek Torčík: Rozložíš paměť
Jiří Březina: Mimo obraz

Jonáš Zbořil: Flora
Lucie Hušková: Kolem dokola

Jakuba Katalpa: Doupě
Jan Kholl: Tajný život domorodců
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Lezci v Rýmařově zdolali další osmitisícovku
TJ Horal Rýmařov se drží každoroční 
tradice a s přicházejícím jarem 
opět na místní lezecké stěně v SVČ 
zorganizovala dne 15. března soutěžní 
výstup na další osmitisícovku, tentokrát 
na Nanga Parbat. 

Na rozdíl od horolezců v  reálném terénu 
čekal lezce v Rýmařově výstup na horu ze 
základního tábora ve výšce 0 m n. m. Cí-
lem bylo společným lezením všech účast-
níků vystoupat až na pomyslný vrchol hory 
v nadmořské výšce 8126 m n. m., a to na 
stěně vysoké všehovšudy 8 metrů. 
Dopolední výstup na horu patřil dětským 
závodníkům, z  nichž neuvěřitelnou výdrž 
prokázala Julie Vincentová (Polička), na-
lezla úctyhodných 776 metrů, čímž překo-
nala výkon i většiny dospělých. Ti na stěnu 
nastoupili odpoledne. Mezi muži po urput-
ném soupeření zvítězil Michal Kuda (Polič-
ka) s  784 metry, následovaný Ondřejem 
Šimkem (TJ Horal Rýmařov) s  760 metry 

a  Ondřejem Janošťákem (TJ Horal Rýma-
řov) s  584 metry. Mezi ženami si nejlépe 
vedla Jana Nyklová ml. (Polička) s vyleze-
nými 880 metry, druhé a třetí místo si svými 
výkony zajistily domácí závodnice Nikola 
Slezáčková (760 metrů) a Ivana Hofírková 
(560 metrů). 

Velký počet závodníků (39) ukázal stoupa-
jící zájem o sportovní lezení. Úspěšná akce 
se konala díky finanční podpoře města Rý-
mařova a místním sponzorům.

Ivana Hofírková, TJ Horal Rýmařov 
Foto: Jakub Vala

Nastupující elita světové cyklistiky se opět chystá  
na Závod míru. Cíl druhé etapy je v Rýmařově
Budoucí hvězdy světové silniční cyklistiky 
se opět chystají do Česka. Dvanáctý roč-
ník Závodu míru jezdců do 23 let se letos 
koná od 29. května do 1. června a dějištěm 
soubojů nastupující generace elitních zá-
vodníků budou znovu náročné tratě v  Je-
seníkách včetně legendárního výjezdu na 
Dlouhé stráně. Cíl druhé etapy je v  Rýma-
řově na náměstí Míru, kam první zá-
vodníci dojedou v pátek 30. května po 
17. hodině.
„Po roce se můžeme těšit na atrak-
tivní souboj nadějí světové cyklisti-
ky. Očekávám závodění na nejvyšší 
úrovni a  jsem zvědavý, který z  talen-
tů se v  Jeseníkách blýskne nejlepší 
formou a  stane se z  něj hvězda bu-
doucnosti. Byl bych moc rád, kdyby 
se mezi nejlepšími opět ukázal i  jez-
dec v  českých barvách,“ říká ředitel 
Závodu míru Leopold König. V  roce 
2018 si v  Jeseníkách pro žlutý trikot 
dojela největší cyklistická hvězda 
současnosti Tadej Pogačar a o vavří-
ny zde soupeřili i  rivalové slovinské-
ho esa Jonas Vingegaard nebo Julian 
Alaphilippe.
Peloton se představí na známých mís-
tech, podoba etap se oproti loňsku 
ale liší. Hned na úvod čeká jezdce 
etapa z  Krnova do Šternberku v  dél-
ce 170 km. Druhý den se pojede stej-

ně jako loni z  Uničova do Rýmařova, tra-
sa je ale o 33 km delší a jezdci nastoupají 
více výškových metrů. Třetí etapa zavede 
peloton na Dlouhé stráně, letos po startu 
ze Zábřehu ale závodníci opět absolvují 
větší porci kilometrů i převýšení. Závěrečný 
díl pak vede v opačném směru než loni – 
z Jeseníku do Šumperka. Celkem peloton 

najede 574 km s kumulovaným převýšením 
přes 9 000 metrů. 
„Vážíme si podpory místních v  Rýmařově, 
protože nám všichni hodně pomáhají připra-
vit tratě a zajistit absolutně bezpečný závod, 
což je pro nás mimořádně důležité. Věříme, 
že cyklisty přijde podpořit co nejvíc diváků. 
Zároveň se zavazujeme, že dopravu omezí-

me na dobu nezbytně nutnou a uklidí-
me po sobě,” slíbil Leopold König. 
Doprovodný program při dojezdu do 
cíle v Rýmařově nabídne pestrou škálu 
aktivit pro návštěvníky i fanoušky cyk-
listiky. Celý program bude doprovázen 
živým komentářem k  právě proběhlé 
etapě, který přiblíží průběh závodu, klí-
čové momenty i  výkony jednotlivých 
jezdců. Návštěvníci se mohou těšit 
na soutěže a rozhovory se zajímavými 
hosty, které zpestří čekání na dojezd 
závodníků. Chybět nebudou ani kultur-
ní vystoupení, která navodí slavnostní 
atmosféru akce. Po projetí cílovou čá-
rou bude následovat oficiální vyhlášení 
vítězů etapy a slavnostní předání dresů 
nejlepším závodníkům v  jednotlivých 
kategoriích. Celé odpoledne tak slibuje 
nejen sportovní napětí, ale i bohatý do-
provodný program pro celou rodinu.

VK  
Zdroj: zavodmiru.com

Program 2. etapy Závodu míru U23 dne 30. května:  
start v Uničově 13:30, dojezd v Rýmařově  

17:05–17:27 (150 km / 2 136 výškových metrů).
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Jiskra v dubnu vyhrávala a soupeřům nadělila  
pořádnou porci branek
Výbornou formu mají v posledním 
období rýmařovští fotbalisté. Od 
prohry v Novém Jičíně 1:3 na konci 
března nezaváhali a následující čtyři 
zápasy vyhráli. Vždy soupeřům vstřelili 
minimálně tři branky. Díky vydařenému 
měsíci stoupají tabulkou  
4. Moravskoslezské ligy – skupiny  
F vzhůru a na dohled mají čelní příčky. 

Jediná domácí výhra
Jako první to na úvod dubna schytal od Jis-
kry tým Řepišť, do jehož sítě se jako první 
trefil útočník Petr Navrátil, který tím načal 
svůj jarní střelecký účet. Odpor soupeře po-
tom svěřenci trenéra Milana Furika zlomi-
li dvěma brankami, které po změně stran 
v rychlém sledu za sebou vsítili Jan Kolísek 
a Petr Čikl. Hostům se sice podařilo snížit, 
konečné slovo při výhře 4:1 měl další útoč-
ník Roman Marek. Pro Jiskru to bylo jediné 
dubnové domácí utkání, následovaly ven-
kovní bitvy.

Další skalp favorita
Rýmařovští se pomalu stávají postra-
chem favoritů, kteří mají ambice na po-

stup do vyšší soutěže. V  prvním jarním 
kole to odnesla na svém hřišti Polanka, 
která Jiskře podlehla 2:3. Stejným vý-
sledkem přestřílel Furikův tým také silný 
Havířov. V  utkání se vedení přelévalo ze 
strany na stranu, až v  nastavení rozhodl 
o  zisku tří bodů pro Jiskru kanonýr 
Navrátil. Ten si v  utkání připsal už třetí 
hattrick v sezóně a řadí se mezi nejlepší 
střelce 4. ligy.

Vítězná dohrávka v Pusté Polomi
Jiskra nezaváhala ani v  dohrávce odlo-
ženého utkání na hřišti Pusté Polomi. Na 
Opavsku se hrálo za silného deště, který 
v kombinaci s nekvalitním trávníkem ztě-
žoval rýmařovským fotbalistům hru. Tu 
museli zjednodušit, a  obranu domácích 
tak poprvé překonal krátce po změně 
stran útočník Navrátil. Na jeho trefu sice 
domácí odpověděli vyrovnávacím gólem, 
krátce poté však Jan Kolísek poslal Jis-
kru opět do vedení. To vzápětí navýšil pe-
naltou Navrátil, který tím zkompletoval 50 
gólů, jež za náš klub vstřelil v nejvyšší sou-
těži. Z  Pusté Polomi odjel Furikův výběr 
s vítězstvím 3:1. 

Krnovská Kofola schytala v derby bůra
Na závěr tzv. anglického týdne, kdy kvůli vlo-
žené dohrávce v Pusté hráli fotbalisté Jiskry 
tři zápasy v  rozmezí sedmi dnů, přichystal 
program 4. ligy první letošní okresní derby. 
Rýmařovští jeli do Krnova. Kofola už není 
tím bezmocným soupeřem, kterým byla na 
podzim, kdy například v Rýmařově schytala 
prohru 1:8. Na jaře již začala bodovat a rvát 
se o záchranu. Jiskra však v derby potvrdila 
roli favorita a zvítězila v Krnově 5:2. Dvakrát 
se do listiny střelců zapsal Matúš Smieško, 
po jedné trefě zaznamenali Petr Navrátil, Da-
vid Hleba a Roman Marek. 

Ještě větší derby v Břidličné
V  neděli 27. dubna měli rýmařovští 
fotbalisté na programu prestižní zápas na 
hřišti nedaleké Břidličné. 
Tento zápas se konal již po uzávěrce. O vý-
sledku budeme informovat na stránkách 
www.jiskrarymarov.com a v příštím vydání 
Rýmařovského horizontu.

Tomáš Lašák 
Foto: Michal Furik 

SK Jiskra Rýmařov
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Čtyřkolka pomáhá s údržbou  
turistických tras v Nové Vsi
V Nové Vsi u Rýmařova se letos v zimě daly 
mnohem lépe upravovat běžecké tratě, kte-
ré jsou místními i přespolními běžkaři hoj-
ně využívány. A  to díky nákupu speciální 
čtyřkolky CF MOTO 1000 s potřebným vy-
bavením k  použití ve sněhových podmín-
kách. Podpořila ho Nadace ČEZ částkou 

500  000 Kč v  grantovém 
programu Úprava turis-
tických tratí a  běžeckých 
stop. Cílem tohoto progra-
mu je podpořit sportovní 
aktivity a rozvoj turistické-
ho ruchu v regionech. 
Čtyřkolka bude sloužit 
i pro případný svoz zraně-
ného lyžaře z hůře dostup-
né oblasti blízkého okolí.
„Čtyřkolku CF Moto jsme již využili k úpravě 
terénu a tras v sezóně 2024/2025 pro pří-
znivce běžeckého lyžování v  lokalitě Nová 
Ves u  Rýmařova ve výšce 850 m  n.  m. 
a výše,“ řekl Zbyšek Škrabal, předseda Klu-
bu biatlonu Olomouc. Klub biatlonu Olo-
mouc děkuje Nadaci ČEZ za podporu re-

gionu Rýmařovska, resp. obce Nové Vsi 
u Rýmařova, a za tak významný dar. 
Návštěvníci našich krásných hor to jistě 
ocení.

Text a foto: Zbyšek Škrabal  
Klub biatlonu Olomouc 

Království na hranici nebe,  
o kterém jste možná nikdy neslyšeli
Stojím před příletovou halou v Bloemfon-
tein, zapadlém jihoafrickém městě, a če-
kám na taxi. Po příjezdu si sedám s  ba-
tohem na zadní sedadlo, místní řidič se 
zvědavě otáčí, vyloženě na mě zírá a ptá 
se: „Jedeme na autobusové nádraží?“ 
„Jasně!“ natěšeně mu odpovídám. „Ty ne-
jsi místní, že?“ ptá se mě. Zakroutím hla-
vou. „Na autobusák jsem bílého člověka 
ještě nikdy nevezl.“ „Proč? Co je tady špat-
ného na autobusech?“ ptám se a v duchu 
přemýšlím nad tím, proč je pro mě po týd-
nu v  JAR stále tak těžké pochopit míst-
ní mentalitu. „Bílí lidé tady mají auta, ne-
jezdí veřejnou dopravou, a už vůbec ne na 
autobusové nádraží,“ říká mi řidič. I  když 
apartheid byl zrušen před více než třiceti 
lety, v žádné jiné zemi jsem nenarazila na 
tak viditelné rozdělení společnosti kvůli 
barvě pleti.
„Doprovodím tě na autobus, koupit jízden-
ku je většinou boj,“ nabídl mi řidič. U okýn-
ka byl opravdu chaos, desítky lidí, žádný 
počítač, jen propiska a  miliony ošuntě-
lých papírků. Hotovo, byla jsem dokonce 
místními i  „předána“ řidiči autobusu, se-
dím vepředu, kde ještě rychle odmítám 
nespočet nabídek čínského zboží, kte-
ré mi pouliční prodavači vyloženě cpou 
okénkem. Autobus je plný, můžeme vyra-
zit.
Za hodinu a  půl jsme na hranicích, řek-
la bych, že na nejklidnějších hranicích 
na světě. Jsem tu úplně sama, u okénka 
s pasovou kontrolou budím celníka, který 

při pohledu na můj cestovní pas dost zne-
jistěl. „Potřebuješ ke vstupu vízum?“ ptá 
se mě. Říkám mu, že na třicet dní ne, bez 
přemýšlení mi dal razítko do pasu a moh-
la jsem se vydat vstříc dalšímu dobro-
družství. A kde že to vlastně jsem? V Le-
sothu!
Malinké království uprostřed Jihoafrické 
republiky, kterému se přezdívá Království 
na hranici nebe, nejnižší bod této země to-
tiž leží v nadmořské výšce 1400 metrů –  
skoro jako náš Praděd, nadmořská výš-
ka většiny území je kolem 2500 m. Země, 
o  které moc lidí neví, ani Google mi při 
plánování cesty moc nepomohl. V  JAR 
místní nad Lesothem dost ohrnovali nos, 

ale ani oni moc informací neměli. Jedi-
né, co jsem měla zařízeno, byla rezervace 
ubytování v  hotelu v  hlavním městě Ma-
seru na první noc. 
Lesotho je úžasně tajemné, vypadá, jako 
by se tu zastavil čas někdy v polovině mi-
nulého století. Po dvoukilometrové pro-
cházce přicházím k  hotelu, který vypadá 
jako luxusní rezidence v  africkém stylu 
s roztomilými domečky. Nikde nikdo, kři-
čím „Good afternoon!“, vtom přichází ma-
jitel, který se se mnou snaží domluvit – 
marně. Více jak 90 % obyvatel totiž mluví 
jazykem sesotho nebo bantu, angličtinu 
ovládá opravdu málo lidí. S  majitelem 
jsme si nakonec nakreslili pár obrázků 
pro alespoň nějaké dorozumění, a já hned 
běžela prozkoumat okolí, než se setmí. 
V  centru města se zrovna konal festival 
kultury a já jsem během pár minut skonči-
la s místními tanečníky na pódiu a snaži-
la jsem se vžít do afrického rytmu. Turis-
ty tady vidí hodně zřídka, a tak jsem byla 
dost velkou atrakcí. Následovala ochut-
návka místní makoenva – skořicových ro-
lek, a poté proběhlo seznámení se s půl-
kou města. 
Zpět na hotel jsem běžela, ne kvůli stra-
chu ze tmy, ale kvůli hrozné zimě, bylo 
zrovna totiž zimní období a teploty v noci 
klesaly často pod nulu. 
Další den ráno jsem se rozhodla vydat 
do hor. Autobusové nádraží neboli tržiš-
tě, kterým projíždí 50 autobusů najednou, 
nemělo žádné logické uspořádání, takže 
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jsem se ztratila, jen co jsem tam vkroči-
la. Místní hoši na mně asi viděli to zou-
falství, a tak mě dovedli k autobusu, kte-
rý jede do horské vesničky Semonkong. 
Vidím, že autobus je plný, to budu muset 
asi počkat na další. „Sedni si úplně do-
zadu a  ten batoh si dej na klín,“ říká mi 
řidič. Dozadu? Vzadu na sedadle pro 5 
lidí už jich sedělo 8, takže kam dozadu, 
mi nebylo jasné. Nakonec mě tam nějak 
nacpali. Přicházelo stále víc a  víc lidí 
s  velkými taškami, a  pořád „bylo místo“. 
Ten autobus musí být snad nafukovací, 
doufala jsem. Nebyl… 
Jedeme, první kilometry a  už mi trne 
noha. Cítím se jak sardinka. Začíná být 
velké vedro a  spolucestující mají zájem 
se seznamovat, skvělé, až na jazykovou 
bariéru. Snad to ty 3 hodiny nějak přežije-
me. Připadám si jak v dokumentárním fil-
mu od National Geographic – jedu v Afri-
ce v autobuse plném lidí z etnické skupiny 

Basotho, která představuje 99 % popula-
ce Lesotha. Basotho žijí v rondavalech –  
chatkách z  bláta a  zvířecího trusu s  do-
škovou střechou. Nosí typické oblečení 
vyrobené z  vlny. Národním symbolem je 
Seanamarena, což je deka, kterou nosí 
ženy i muži omotanou kolem celého těla, 
k tomu patří dřevěný klobouk, jejž má Le-
sotho i na své vlajce. V zimních měsících 
hlavně muži nosí i vlněné kukly zakrývají-
cí téměř celý obličej. 
Životní styl místních jsem si na 5 dní 
vyzkoušela ve vesnici Semonkong. Se-
známila jsem se s  paní z  kmene Baso-
tho, která se zajímá o  turismus a  snaží 
se nalákat cestovatele na návštěvu, aby 
jim ukázala místní kulturu či uvařila typic-
ké jídlo. Už příjezd po setmění do vesni-
ce, kde není pouliční osvětlení, byl záži-
tek sám o sobě. V domku u paní Manini 
se svítilo jednou svíčkou a  mini lampič-
kou na solární panel. Ve vesnici je jen je-
den domek, který má malinký generátor 
elektřiny, a  je tak místem, kde se pravi-
delně schází majitelé mobilního telefonu  

(1 % obyvatel). Většinu času však nefun-
guje ani telefonní signál.
Semonkong leží ve 2300 m  n.  m. a  celá 
krajina je pokryta sněhem. Je tady po-
řádná zima, místo elektrického radiáto-
ru v  hotelu v  Maseru teď máme vlastně 
obyčejný ohýnek uprostřed kuchyně. Na 
okoupání se před spaním jsem nemě-
la ani nejmenší pomyšlení, ale přeci jen 
na něj došlo – v  lavoru s  horkou vodou 
a  houbou, i  tak myslím, že bych vyhrá-
la cenu za nejrychlejší koupel v  historii. 
A  taky nejrychleji oprané prádlo, pere se 
totiž v napůl zamrzlé řece. 
A  co vy, vydali byste se do této tajuplné 
země?

Tereza Grebenárová 
Foto: archiv autorky

Řádková inzerce
Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. Tel.: 723 971 027.
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Malíř a spisovatel Josef Čapek: „Člověk, který si nic o sobě nemyslí, … (tajenka).“ 

Tajenka z Rýmařovského horizontu 3/2025:
Francouzský filosof Joseph Ernest Renan: „A jediné zrnko písku může způsobit pád hory – jestliže přišel čas, aby hora padla.“
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Nová éra finančního poradenství
Správné finanční plánování je klíčem k bezpečné 
budoucnosti. V dnešní době už ale nejde jen o jednotlivé 
bankovní služby – lidé stále více hledají odborné poradenství, 
které jim pomůže nejen s hypotékou nebo spořením, ale také 
s investicemi, pojištěním, dotacemi či plánováním na stáří. 
Právě proto přichází Komerční banka s unikátním konceptem 
KB poradenských míst, který doplňuje klasické bankovní 
pobočky a pomůže vám efektivně spravovat finance přesně 
podle vašich individuálních potřeb.

Síť finančních poradců na KB poradenských místech vznikla 
transformací obchodní sítě Modré pyramidy stavební spořitel-
ny, která se nyní plně integrovala do skupiny Komerční banky. 
Stejně jako na klasických pobočkách Komerční banky máte 
i zde přístup ke komplexnímu poradenství nejen v oblasti spo-
ření, ale i  všech bankovních služeb, investic a  pojištění. Fi-
nanční poradci na KB poradenských místech však mají oproti 
pobočkám odlišný model fungování: nejsou například vázáni 
klasickou otevírací dobou a schůzku si můžete domluvit podle 
svých možností – třeba večer, o víkendu nebo v pohodlí vaší 
oblíbené kavárny. Pokud preferujete osobní konzultaci mimo 
kancelář, vaši poradci za vámi rádi přijedou.

Pohodlí a dostupnost ve vašem regionu
Každý člověk má jiné finanční cíle a priority. Někdo si chce po-
řídit vlastní bydlení, jiný investovat do budoucnosti svých dětí 
nebo si zajistit klidné stáří. Naši poradci jsou připraveni analy-

zovat vaši situaci a navrhnout plán, který vám pomůže vašich 
cílů dosáhnout. Díky tomu budete mít jistotu, že vaše pení-
ze pracují efektivně a  vaše budoucnost je v  dobrých rukou. 
Nabídneme vám nejen produkty stavebního spoření, ale také 
širokou škálu bankovních a  investičních produktů Komerč-
ní banky. Ať už hledáte nejvýhodnější hypotéku, potřebujete 
ochránit svůj majetek vhodným pojištěním, nebo chcete začít 
investovat, poradci vám pomohou najít to nejlepší řešení. Ak-
tuálně například nabízíme novým klientům bonus při založení 
běžného účtu v Komerční bance ve výši 3000 Kč! 

Partner na cestě k finanční jistotě
Domluvte si schůzku na KB poradenském místě, které najde-
te na adrese Sokolovská 2/25, Rýmařov a zjistěte, jak můžete 
lépe spravovat své finance – jednoduše, srozumitelně a podle 
vašich potřeb.

PR

Více informací a kontakt na nejbližšího poradce najdete 
na webu Komerční banky www.kb.cz nebo přímo na KB 
poradenských místech ve vašem městě.
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